

# 60 模具企擬入駐河源高新區



香港龍記作為模具業航母最早入駐河源高新區。 龍記集團網站

香港文匯報訊(記者 胡若璋 河源報導)廣東省河源市高新區與28家模具企業近日集體簽約,引來外界關注。記者從河源市高新區了解到,來自深莞等地總計60家模具企業將以抱團形式入駐河源高新區,助力河源成為內地模具製造規模基地。

河源高新區吸引模具企業抱團入駐,高新區管理委員會副主任朱小強告訴記者,中國模具看廣東,廣東模具看深圳。上世紀80年代末,深圳承接了大量的港資模具企業,成為了內地重要的模具製造產業城市之一。隨着30多年的發展,深圳寶安區和光明新區成為了模具產業的聚集區,湧現了一批年產值過億元的知名模具企業。

汽車組件模具企業佔多數 近年來,由於深圳、東莞的工資、能源、廠租房租等物價不斷上漲,導致製造業生產成本不斷上升,企業利潤空間和發展空間越來越小,令深莞兩市的模具企業面臨發展的巨大壓力。為了降低生產成本,尋求成本窪地和發展空間,深圳、東莞一大批模具企業有意抱團將生產基地外遷。而河源一直是深圳對口幫扶的對象,擁有豐富的土地資源。在此契機下,深莞兩地模具企業抱團前往河源發展,也成為不二之選。

# 內蒙古港推介千億重點項目



內蒙古自治區主席布小林。 張偉民攝



圖為推介會會場。張偉民攝

香港文匯報訊(記者 周曉菁)內蒙古自治區政府昨日在港舉辦「2016蒙港重點合作項目推介會」,自治區主席布小林在會上致辭時表示,國家新一輪西部大開發,振興東北戰略,推進「一帶一路」建設,以及扶持少數民族地區加快發展,都給內蒙古帶來了新的發展機遇,歡迎香港企業家去內蒙古投資發展。據自治區發改委主任包滿達透露,此次內蒙古帶來了45個重點合作項目,項目總投資近1,100億元人民幣。

布小林:內蒙古迎大機遇

布小林指出,內蒙古已經成為國家重要的綠色農畜產品基地,有機食品產量佔全國的三分之一以上,居全國第一;能源、現代煤化工、有色金屬產業不斷發展壯大,火電、風電和現代煤化工的規模和技術水平在全國領先。

談到蒙港之間的聯繫,布小林稱,香港始終是內蒙古的重要貿易合作夥伴和投資來源地,內蒙古有港資企業逾1,400家,佔全區港資和國外投資企業的一半以上,越來越多的內蒙古企業依託香港這個國際化平台走向世界。隨着「一帶一路」建設的深入推進,相信蒙港聯繫會更加緊密,合作更加廣泛。

優勢互補 蒙港聯繫更緊密

同場致辭的香港投資推廣署助理署長何兆康說,今年內蒙古大力發展現代服務業,鼓勵社會資本投入教育文化、健康養老、金融保險等領域,香港正是現代服務業的發展、發達地區之一。香港豐富的人才團隊和先進的管理經驗,以及多年來對內地產業、市場、文化的了解,一定能為內蒙古提供所需,配合當地服務業發展。

古在「十三五」時期,將重點加快清潔能源輸出基地建設、大力發展新型化工產業、優化做強冶金建材工業、壯大綠色農畜產品生產加工產業,培育壯大裝備製造業、培育發展戰略性新興產業、大力發展現代服務業、加快全方位開放。圍繞上述領域,內蒙古帶來了45個重點合作項目,項目總投資近1,100億元人民幣。

中聯辦副主任林武,外交部駐港特派員公署副特派員宋如安,全國政協常委伍淑清,全國人大代表鄭耀棠、王敏剛、蔡毅、蔡素玉,全國政協文史和學習委員會副主任王國強,全國政協委員李秀恒、張閻衡、林銘森、董利翔、周奕豐,華懋集團執行董事兼管治委員會主席龔仁心,中銀國際控股有限公司副董事長林廣兆,恒通資源集團主席施子清,香港中國企業協會副會長、總裁張夏冬,香港發達局助理總裁梁國浩,香港大公文匯傳媒集團董事姜亞兵,以及內蒙古自治區代表團官員等多位政商界人士出席了推介會。

# 創維夥京東方推自主研發 OLED 電視

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)創維數碼(00751)聯合京東方、海信昨舉行首台中國自主研發 OLED 電視新品發佈會。

此次創維發佈的京東方自主研發 OLED 國產顯示屏,均是55吋以後大尺寸屏幕,標誌着中國 OLED 技術和市場都已成熟,有助於中國 OLED 產業走上快車道,促進

OLED 產業全面爆發。近期,京東方宣佈在四川綿陽投資建立第6代 AMOLED 生產線,至此,京東方的 OLED 生產線將達到三條。

# 香港各界紀念孫中山誕辰一百五十周年 大型展覽隆重開幕

由香港友好協進會、香港中華總商會、香港各界文化促進會等20多個團體籌備,特區政府大力支持,香港歷史博物館及文促會參與承辦的「香港各界紀念孫中山誕辰一百五十周年大型展覽」於11月11日起全面向市民開放,一連兩星期在香港中央圖書館展覽館全館展出。該活動是本年度香港最大規模、內容最豐富的孫中山專題展覽。在日前召開的開幕會會上,特首梁振英更形容這個展覽是很好的學習平台,讓年輕人認識中國近代史,學習孫中山「為國為民、公爾忘私」的偉大精神。



香港歷史博物館館長陳成漢(右一)向前來觀展的運輸及房屋局副局長邱誠武(左一)、工業及貿易署署長甄美薇(左二)及市民介紹重點展品。

大量珍品重現一生光輝事跡 開幕3日近萬人觀看 展覽開幕後首三天已吸引超過八千人入場觀看,多間中小學、青少年團隊,包括民安隊少年團、香港升旗隊總會、漢華中學、鳳溪第一小學、中華傳道會許大同學校等的青少年及市民專程到場,認識孫中山一生的功業。不少家長特意帶子女前來觀展,希望小朋友可以好好學習孫中山的進取精神。更有市民指出,通過此次展覽可以回顧孫中山光明磊落的一生,緬懷和發揚他的高尚品德風範。

過150件來自美國、英國、以及台灣、香港等國家和地區的珍貴文物展品。籌委會並從世界各地收集和精選了六部有關孫中山生前活動的珍貴紀錄片在本次展覽內放映,包括梅屋莊吉1911年派人到中國拍攝的《辛亥革命鱗爪錄》;被譽為「電影之父」的黎民偉於上世紀20年代跟隨孫中山北上攝製的《勳業千秋》;以及1929年紀錄孫中山安葬南京中山陵過程的《奉安大典》等,令參觀者加深對孫中山一生功業的了解與崇敬。與此同時,大會並為今次展覽製作了七組互動節目,包括《孫中山身處的十九世紀末香港》、《辛亥革命期間的畫報》、《民國初年的南北軍閥》、《中山裝及三民主義》等,以生動形式展現孫中山及其時代的有趣課題,老少咸宜。展覽將於11月22日閉幕,市民宜把握機會進場參觀,更深入了解孫中山一生貢獻及中國近代史。

# 善德遠足百萬行 2016 圓滿舉行



為了響應健康生活潮流,鼓勵大家假日到郊外遠足,親身體驗香港優美的自然風景和完善的郊遊設施外,同時亦為「善德關愛科研青年發展計劃」籌募善款,11月13日,「善德遠足百萬行2016」起步禮於大潭水塘道大潭燒烤區2號場舉行,香港行政長官梁振英及中聯辦新界工作部部長劉林蒞臨主禮。參加此次活動隊伍接近30隊,共為「善德關愛科研青年發展計劃」籌得超過港幣350萬元。

去年,首屆「善德遠足百萬行」反應熱烈,成功為「善德關愛科研青年發展計劃」籌募善款,資助逾二百多名香港中學生赴北京及西安作航天科研考察,拓寬思維、增廣見聞。今年的百萬行活動將連續兩星期,帶領大家跨島及新界遠足,聯同活動大使南山七小福共享怡人美景及互動表演等與眾不同的遠足體驗。起步禮上梁振英、劉林聯同善德基金會創會主席董吳玲玲太平紳士,善德基金會副主席暨「善德遠足百萬行」籌委會主席黃美斯,冠名贊助卓悅控股有限公司葉俊亨博士,冠名贊助暨善德基金會永遠名譽會長葉鍾佩雲,善德基金會創會常務副主席藍國慶及一眾贊助機構代表在台上與活動大使南山七小福的壽星公帶領現場參加者做健身操,並主持起步鳴笛儀式,為活動揭開

序幕。最後由主禮嘉賓帶領參加者浩浩蕩蕩起步。董吳玲玲表示是次活動旨在為「善德關愛科研青年發展計劃」籌募經費。香港善德基金會明白青年人為未來社會的棟樑,而特區政府亦十分重視青少年的工作。「善德關愛科研青年發展計劃」以年青人為服務對象,希望香港青少年以「關愛為本、科研為用」為宗旨,鼓勵年青人以「易位思維」去認識和了解社會上的有需要人士,並以創新科技改善他們的生活。「善德遠足百萬行」首站活動報名情況非常踴躍,參與隊伍超過30隊,當中包括冠名贊助:卓悅控股有限公司;榮譽贊助:華盛控股;名譽贊助:海富國際金融控股有限公司、香港再生資源總商會等。卓悅控股有限公司、萬思集團、錦南科技有限公司及Dream Making Production 還為活動贊助豐富禮品。

# 雪肌蘭關心健康 呈獻免費血管檢測

心血管疾病是全球頭號殺手,單憑冠心病每年已導致700多萬人死亡(等同全港人口數量),而且患者更有年輕化跡象。據調查顯示,港人血管多「未老先衰」,半數港人「血管年齡」比真實年齡高,當中高出超過10年的更高達30%,血管老化情況嚴重。為喚醒大家對心血管健康的關注,「雪肌蘭健康管理中心」特別為市民呈獻價值港幣788元的「專業血管年齡檢測」服務一次。隨着年齡增長,有不良生活及飲食習慣等,會令血管彈性減少、老化,甚至出現堵塞,引發各項嚴重致命疾病,如心臟病、中風等,若是眼部血管堵塞,亦可導致視力下降、失明等問題。可見血管老化影響深遠,摧毀全身健康。此外,血管疾病可能毫無病徵,容易令人忽視,察覺時已是太遲。因此要有效預防各項血管疾病發生,應定期檢測血管年齡、硬度、阻塞度、血壓等,防患於未然。

雪肌蘭免費呈獻血管檢測

# 靈機風水大師教授使用風水命理 APP

香港人篤信風水命理,希望諸事逢凶化吉以求安心。然而,生活節奏急速的港人未必經常有空拜會風水大師。隨着手機科技盛行,不同類型的風水APP推陳出新,助大家輕鬆擇日算命,趨吉避凶買安心。全球華人區知名的傳統文化傳播平台靈機文化於11月9日舉行傳媒午宴分享會,介紹旗下多項業務及手機應用程式。當代資深風水命理大師暨大學講師何漢明和香港風水命理及道術法科師傅趙嘉寶更抽空出席午宴,講解風水玄機之餘,更即席教授如何正確使用風水APP,同場亦邀請到藝人黃美棋親身示範「靈機妙算」APP。靈機文化副總裁馮劍榮表示,傳統的風水學說對一般香港人而言過於深奧與複雜,例如

《通勝》太厚重,翻閱較不便;而羅經等風水用具又太複雜,一般都要靠經驗豐富的師傅才能解讀。為解決這些繁瑣的問題,靈機文化致力開發方便易用,同時極具權威性的風水命理APP,助繁瑣的香港人輕鬆妙算運程,參透風水命理。靈機文化旗下「靈機妙算」APP是一個融合傳統與科技的線上文化平台,目前擁有用戶超過1億,覆蓋全球48個國家及地區,實力備受各界肯定。「靈機妙算」集各家之大成,中西合璧,是市場上唯一一個涵蓋超過100款測算app的最強綜合平台,包括紫微斗數、八字算命、風水運程、星座命理、塔羅、性格分析、占星等。